
 

VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI 

COMMISSARI SPORTIVI 

 

DOCUMENTO N. 5 

 

Alle ore 20:30 del giorno 25 Novembre 2021, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala DG 
ACI eSport, si riuniscono per la prima riunione dei Commissari Sportivi della manifestazione 
 
Sono presenti i signori 
Simone Nicastro   CSe   Commissario Sportivo ESport 
Emanuele Di Stefano   CSe   Commissario Sportivo ESport 
Nicola Trivilino   CSe   Commissario Sportivo ESport 
 
Sono inoltre presenti i signori 
Luca Matrigiani  CSe  Assistente 
Daniele Giacomelli  CSe  Assistente 
Diego Carlino     Assistente 
Simone Bisoglio    Assistente 
 
 
 
1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze 
Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Simone Nicastro il quale porge il suo saluto. 
 
2. Verifica licenze 
Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità. 
 
3. Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG 
Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del 
Regolamento Particolare di Gara. 
 
4. Esame ed approvazione di eventuali circolari informative 
Non sono state prodotte circolari informative da parte dell’organizzatore. 
 
5. Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara 
Non sono state previste verifiche ante-gara. 
 



6. Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione 
 

 
 
 
 
7. Chiusura della manifestazione 
Il giorno 25 Novembre alle ore 23:43, non avendo altro da discutere, previa lettura, approvazione 
e sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio del Commissari Sportivi, dichiara 
conclusa la manifestazione. 
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DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:07

DECISIONE 5.1

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 13 Ragusa

Organizzatore

Conduttore: 13 Ragusa
Sessione: Qualifica
Giro/Curva: 1/2

Fatto: In curva 2 la vettura numero 13 e la vettura numero 4 vanno al contatto

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 13 la seguente penalità: NFA

Motivo: Contatto di gara

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:08

DECISIONE 5.2

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 92 Scarmato

Organizzatore

Conduttore: 92 Scarmato
Sessione: Race
Giro/Curva: 1/11

Fatto: In curva 11 la vettura numero 92 e la vettura numero 12 vanno al contatto

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 92 la seguente penalità: NFA

Motivo: Contatto di gara

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:09

DECISIONE 5.3

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 377 Algati

Organizzatore

Conduttore: 377 Algati
Sessione: Race
Giro/Curva: 2/1

Fatto: In curva 1 la vettura numero 377 arriva lungo in staccata colpendo la vettura numero 92

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 377 la seguente penalità: DT

Motivo: Contatto con danno sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:14

DECISIONE 5.4

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 808 Monaco

Organizzatore

Conduttore: 808 Monaco
Sessione: Race
Giro/Curva: 4/13

Fatto: In curva 13 la vettura numero 808  colpisce  la vettura numero 19 mandandola in testacoda

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 808 la seguente penalità: DT

Motivo: Contatto con danno sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:20

DECISIONE 5.5

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 808 Monaco

Organizzatore

Conduttore: 808 Monaco
Sessione: Race
Giro/Curva: 5/1

Fatto: In curva 1 la vettura numero 808 colpisce sul retrotreno la vettura numero 19

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 808 la seguente penalità: NFA

Motivo: Nessuna violazione al codice sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:22

DECISIONE 5.6

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 391 Finazzi

Organizzatore

Conduttore: 391 Finazzi
Sessione: Race
Giro/Curva: 7/15

Fatto: In curva 15 la vettura numero 391 va al contatto con la vettura numero 13

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 391 la seguente penalità: NFA

Motivo: Nessuna violazione al codice sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:23

DECISIONE 5.7

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 81 Pezzotti

Organizzatore

Conduttore: 81 Pezzotti
Sessione: Race
Giro/Curva: 8/1

Fatto: In curva 1 la vettura numero 81 colpisce la vettura numero 25

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 81 la seguente penalità: WARNING

Motivo: Rischio ingiustificato

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:27

DECISIONE 5.8

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 9 Giarratana

Organizzatore

Conduttore: 9 Giarratana
Sessione: Race
Giro/Curva: 8/11

Fatto: In curva 11 la vettura numero 9 rientra in pista ostacolando la vettura numero 24

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 9 la seguente penalità: WARNING

Motivo: Rischio ingiustificato

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:30

DECISIONE 5.9

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 748 Pardini

Organizzatore

Conduttore: 748 Pardini
Sessione: Race
Giro/Curva: 12/6

Fatto: In curva 6 la vettura numero 748 in staccata colpisce la vettura numero 77

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 748 la seguente penalità: DT

Motivo: Contatto con danno sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 22:37

DECISIONE 5.10

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 92 Scarmato

Organizzatore

Conduttore: 92 Scarmato
Sessione: Race
Giro/Curva: 12/10

Fatto: Prima di curva 10 la vettura numero 92 si sposta leggermente verso la vettura numero 90 
lasciando lo spazio per una vettura

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 92 la seguente penalità: NFA

Motivo: Nessuna violazione al codice sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA
DECISIONE DEI COMMISSARI

Competizione: Coppa Italia ST - Round 5 - Nurburgring 25 NOV 2021 - 21:50
Data: 25 Nov 2021 Ora: 23:04

DECISIONE 5.11

Da: Collegio dei Commissari Sportivi eSport
A: 9 Giarratana

Organizzatore

Conduttore: 9 Giarratana
Sessione: Qualifica
Giro/Curva: 27/3

Fatto: In curva 3 la vettura numero 9 e la vettura numero 11 vanno al contatto

Visto il replay di gara

Riferimenti Normativi: Artt. 89 RSN (obblighi particolari dei conduttori)
Artt. 210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)
Artt. 15, 16 e 17 del Regolamento di Settore ESport
Artt. 13 del Regolamento del Campionato

Decisione: E' inflitta al conduttore dell'auto 9 la seguente penalità: NFA

Motivo: Nessuna violazione al codice sportivo

Il concorrente può fare ricorso a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 16.4 del Regolamento di
Settore Esport e 18.2 del Regolamento del Campionato.

COMMISSARI SPORTIVI  NOTIFICATO
CSe: Simone Nicastro (475814) Via Discord
CSe: Emanuele Di Stefano (475793) Data: 25 Nov 2021
CSe: Nicola Trivilino (475471)

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).


